

З ленинское З н а м я

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 18 (2892) | Понедельник 1 мая 1944 г. | Цена 15 коп

Под знаменем Ленина, под водительством
Сталина — вперед за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1-му мая 1944 года).

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 года

№ 70

гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—1944 г. г. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родные возвращены металлургия Юга, руда Криворожья, Керчи и Николая, плодородные земли между Днепром и Прутом. Из фашистского рабства вызволены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере содействовали наши великие союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирала с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное героísmo. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделали мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неопределимые заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут, в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих

немецких поработителей и их сподручных — квислингов в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчитывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более 3/4 оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцового моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы извлечь нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выволочь из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Соединенной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию! **Приветствую и поздравляю вас с праздником 1 Мая!**

П р и к а з ы в а ю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и ознаменованье великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произведи салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!
Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

Упорным трудом приблизим час победы над врагом!

Бригадир МТС

Семен Семенович Виноградов работает в Ветлужской МТС со дня ее основания. Когда началась война и многие трактористы, пересев с трактора на танк, пошли защищать Родину на полях сражений, Семен Семенович сказал:

— Теперь нам, оставшимся в тылу, нужно работать за двоих. — Свои слова он оправдывает на деле. Бригада, которой руководит т. Виноградов вспахала в 1943 году 1.120 гектар. Она выполнила план на 156 проц., дав при этом высокое качество работ и сэкономив горючее.

Зимой т. Виноградов работал на ремонте. На 2 месяца раньше срока он закончил ремонт вверенных ему 6 тракторов.

Наступил 1944 сельскохозяйственный год. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование «В борьбе за высокий урожай», бригада Виноградова обязалась выполнить план тракторных работ на 200 проц.

Б. Шустов.

Трудовая доблесть

Если спросить любого рабочего спиртзавода: кто сегодня впереди? Кто лучше всех выполняет предмайское социалистическое обязательство? Ответ услышали один:

— Бригада Черкасовой.

Вера Николаевна Черкасова — жена фронтовика. На завод она пришла рядовой работницей и за время войны прошла путь от заторщика до технолога-бригадира.

В ее бригаде 9 человек, все молодые девушки: Голубева Вера, Белоусова, Лебедева Ляда и другие.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, бригада Черкасовой при дневной норме 6 заторов дала 8—9 заторов и выполнила апрельский план на 128 проц.

— В мае мы будем работать еще лучше, — говорит Вера Николаевна, — уверенность в скорой победе над ненавистным врагом удваивает наши силы.

Пронкин.

Вперед за полный разгром немецких оккупантов!



Сев начался. Обеспечим высокое качество полевых работ!

Обязательства престарелых

Престарелые колхозники Ново-Успенского сельсовета, обсудив обращение колхозников сельхозартеля «Красный Путиловец», включились во Всесоюзное социалистическое соревнование «В борьбе за высокий урожай». Все присутствовавшие на совещании 30 колхозников единодушно решили активно самим участвовать в колхозных работах и передавать свой многолетний опыт молодым.

Иван Васильевич Воробьев — колхозник сельхозартеля «Красный пограничник» — взял обязательство засеять по 3—4 гектара. Конюх колхоза «Октябрьской революции» Иван Протасович Леднев, не оставляя работу по уходу за колхозными лошадьми, на весеннем севе будет работать севцом.

Шабалин.

Подсевают клевер

Колхозы Краснопрудского сельсовета приступили к подсеву клевера по озям. Впереди идет колхоз имени Калинина. Бригада севцов этого колхоза во главе с опытным севцом Иваном Прокопьевичем Бусыгиным подсеяла за три дня 40 гектар.

Колеватов.

Первая борозда

Яркое весеннее солнце с каждым часом меняет облик полей. Там, где еще вчера лежал снег, сегодня поле обнажилось и можно выборочно начинать пахать.

Колхозники сельхозартеля «Красный воин», Вознесенского сельсовета, хорошо знают, что «весенний день — год кормит», что весной каждый упущенный час может отразиться на величине урожая. А урожай им надо собрать богатым, ведь не зря они до самой ночи обсуждали обращение колхоза «Красный путиловец» и решили включиться во Всесоюзное соревнование «В борьбе за высокий урожай».

Вечером проходило собрание, а на следующее утро, 27 апреля, колхоз первым в совете приступил к выборочной пахоте.

В поле выехали молодой пахарь — комсомолка Ляда Кукушкина и жены фронтовиков Машуткина Нина Дмитриевна и Лебедева М. М. В первый же день они вспахали по полгектара каждая. На 30 апреля в колхозе вспахано 5,5 гектар.

Голубева.

Приступили к севу

Иван Александрович Белов и Александр Васильевич Могучев не спали почти всю ночь. Хотя колхоз «Путь к социализму», Крутовского сельсовета, и давно готов к севу, поужно все еще раз проверить, лично просмотреть, ведь завтра выезжать в поле. И вот, наконец, наступило долгожданное утро 30 апреля. У колхозной конюшни оживленно. 10 бороновальщиков на 12 лошадях, севцы, подвозчики семян, много ребятшек.

Сев начинают три самых опытных колхозных севца Зорин Владимир Иванович — отец двух фронтовиков, Овчинников Михаил Иванович и Саликов Василий Антонович — 65 лет.

За день они рассеяли овса на площади 5 гектар.

Нехорошев.

500 центнеров

500 центнеров картофеля яровизируется в колхозах Бельшевского сельсовета. В колхозе «Новый Путь» (председатель т. Слащев) заложено на яровизацию 100 центнеров картофеля. Звеньевые ежедневно следят за качеством яровизации.

Марухов.

Наши девушки

Зимний декабрьский день 1942 года. У здания военкомата группа девушек комсомолок, которые уезжают в ряды Красной Армии. Еще вчера они учились в школах, работали в учреждениях и предприятиях своего родного города, а сейчас они — бойцы Красной Армии, сменившие свой мирный труд на суровую, но почетную армейскую жизнь.

И вот прошло полтора года боевой жизни наших землячек. За это время девушки возмужали, стали настоящими воинами. Среди них Лиза Момзина, ее помнят, эту смелую комсомолку, ветлужанку. Сейчас она примерный красноармеец — прожекторист и комсорг подразделения. За мастерское знание «военного дела» и за отличную боевую работу она имеет 23 благодарности, отмеченные в ее послужном списке.

Отлично овладели военными знаниями комсомолки Гая Аписова, Шура Комарова, Тася Кошурина, Надя Второва др. **Механиков, лейтенант.**

Землякам-ветлужанам!

В нашей дивизии почти все бойцы и командиры — горьковчане. Много ветлужан. Когда в ноябре 1941 года наша дивизия впервые вступила в бой, враг сразу почувствовал силу удара горьковских патриотов. Немцы прозвали нас «дикой» дивизией и этим признали исключительную смелость и упорство горьковчан.

С этого времени прошло много боевых дней. Горьковская дивизия покрыла свои знамена неуязвимой славой.

Красноармейцы, сержанты и офицеры нашей части поручили мне заверить трудящихся Ветлужского района, что мы с честью выполним свой фронтный долг. Мы уверены, что и Вы, наши земляки, выполните свой основной долг перед Родиной — успешно справитесь с весенним севом и соберете богатый урожай.

С приветом **Яглев**, дважды орденоносец.

Задачи агитаторов на севе

Колхозное крестьянство вступает в третью военную весну. Судьба урожая решается с первой бороздой, поэтому нет сейчас в деревне более важной и ответственной задачи, чем проведение весеннего сева.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, утвердив план сельскохозяйственных работ на 1944 год, поставили перед колхозами, МТС, земельными органами, партийными и советскими организациями задачу: добиться в этом году повышения урожайности, увеличения валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Для выполнения этой задачи необходимо повысить качество сельскохозяйственных работ, поэтому практическим результатом агитации должно быть: проведение весеннего сева в самые сжатые сроки и на высоком уровне агротехники.

Учитывая опыт прошлых лет многие сельские парторганизации района провели ряд мероприятий, обеспечивающих высокий уровень агитационно-массовой работы в дни сева. Подобраны агитаторы в

каждый колхоз, в каждую полеводческую и животноводческую бригаду и даже в каждое звено. Созданы и утверждены на общих собраниях колхозные редколлегии. Многие агитаторы и редколлегии оказали немалую помощь колхозникам в период подготовки к весеннему севу. Однако секретари парторганизаций Сергеевской — т. Каманицын, Скулабихинской Ветерников, Туранской — Афанасьев и некоторые другие к подбору агитаторов подошли формально и не организовали систематической учебы, подчас молодых и неопытных агитаторов, запустили массовую работу в колхозах.

Каковы же основные задачи, которые стоят перед агитаторами в период весеннего сева?

Прежде всего, задача каждого агитатора повседневно работать с людьми в звене, бригаде, на поле, политически воспитывать и сплачивать их на решение хозяйственных задач. Обязанность агитаторов регулярно читать колхозникам приказы Верховного Глав-

нокомандующего Маршала Советского Союза т. Сталина, сводки Советского Информбюро, держать колхозников в курсе международного и внутреннего положения нашей страны, решительно осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год».

Агитаторам необходимо — разъяснить каждому колхознику и колхознице, что в нынешнем году особенно важно правильно и полностью использовать все местные резервы и опыт для повышения урожайности, надо помочь правлениям колхозов продуманно и умело расставить вилы, организовать решительную борьбу с бракоделами, нарушителями трудовой дисциплины и нерадивыми работниками, случаями недисциплинированности, недобросовестного отношения к работе, к машинам, к тяглу. Каждый факт бесхозяйственности следует выносить на обсуждение бригады, тем самым развить в колхозе дух нетерпимости к малейшим недо-

статкам на весенне-полевых работах.

Долг агитаторов — выступить подлинными организаторами массового социалистического соревнования за лучшее проведение весеннего сева, помочь председателям колхозов разработать социалистические обязательства, оформить договора между бригадами, звеньями, шире развернуть индивидуальное соревнование пахарей, севцов, бороновальщиков в период сева, добиться, чтобы каждый из них имел личное обязательство. Надо учесть, что соревнование будет эффективным только тогда, когда будет организована широкая гласность результатов соревнования. С этой целью необходимо в каждом колхозе оборудовать доски показателей, витрины стахановцев, ежедневно отмечать на них итоги работы за день бригад, звеньев, отдельных колхозников, выпускать регулярно, не менее 2—3 раз в неделю, стенные газеты и боевые листки и ежедневно «молнии», в кото-

рых освещать результаты соревнования. Необходимо помочь бригадирам организовать и проводить ежедневно после работы в бригадах короткие 10—15 минутные производственные совещания, вскрывать неполадки, обсуждать приемы работы передовиков, подводить итоги выполнения обязательств за день и определять задания на следующий день.

Агитаторы должны показывать личный пример дисциплины, организованности. Это очень важное условие успеха в их работе, ибо чем лучше агитатор работает в бригаде, тем выше будет его авторитет среди колхозников. Работая в бригаде наравне со всеми колхозниками, агитаторы, как правило, должны вести агитационную работу, главным образом, в перерывное время.

Маслов, зав. отделом пропаганды РК ВКП(б).

Ответственный редактор **Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.**